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– освітній процес повинен забезпечувати побудову, реалізацію, оцінку вміння, як 

суб’єктивної діяльності. 

З метою активізації творчої діяльності вчителів, стимулювання неперервної 

післядипломної освіти, підвищення відповідальності за результати навчання й 

виховання щорічно проводиться атестація педагогічних працівників закладу. Впродовж 

атестаційного періоду систематично використовується освітній моніторинг та 

педагогічна кваліметрія з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. [2] 

Така система дає комплексну оцінку рівня кваліфікації, професійної майстерності, а 

також результатів діяльності педагогів. 

На основі методики визначення орієнтованості педагогів на навчально-

дисциплінарну або особистісну модель взаємодії з учнями було визначено, що 63% 

педагогічних працівників після завершення роботи колективу над науково-методичною 

проблемою «Особистісно орієнтоване навчання як основа створення розвивального 

навчального середовища» мають помірну та виражену орієнтацію саме на особистісну 

модель взаємодії з учнями. 

Таким чином, призначення особистісно орієнтованих технологій полягає в тому, 

щоб підтримувати та розвивати природні якості дитини її здоров’я та індивідуальні 

здібності, допомагати в становленні її суб’єктивності, соціальності, творчої 

самореалізації особистості. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 
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Малий і середній бізнес є фундаментом для сучасної держави. Він підвищує 

ефективність економіки, забезпечує зайнятість населення і соціальну стабільність. 

Тому рівень розвитку малих і середніх підприємств (МСП) використовується в якості 

показника стійкого економічного розвитку держави. Малий бізнес – «живучіший» у 

порівнянні з великим та середнім, чутливіший до збідніння (падіння купівельної 

спроможності) людей. Крім того, він швидше адаптується, знаходить нові рішення 
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щодо виходу з кризи. Тенденція останніх п`яти-шести років – це зростання ваги малого 

бізнесу в економіці країни не тільки за кількістю суб’єктів, а й за його значенням для 

економіки країни.  

На даний час суб’єкти малого підприємництва становлять значну частину 

господарювання. На початку 2017 року їх кількість становила 1850034 од. ( в тому 

числі 291154 МП та 1558880 ФОП), що відповідає 99,2% усіх господарюючих суб’єктів 

у державі [1, с. 112].  

Економічні результати від діяльності малого бізнесу з року в рік зростають. 

Однак існує чимало проблем, що стримують розвиток малого бізнесу в Україні. Після 

прийняття змін до закону «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування» в грудні 2016 року (у відповідності з якими 

підприємства зобов’язали платити єдиний соціальний внесок навіть при відсутності 

прибутку), почалося масове закриття неактивних ФОП, що тривало до кінця березня 

2017 року. 

Що ж заважає належному розвитку малого бізнесу в Україні та які потрібні 

стимули для зацікавленості підприємців у виробництві конкурентоспроможної 

продукції та впровадження інноваційних технологій? Частково відповіді на ці питання 

можна знайти в результатах опитування представників малого та середнього бізнесу, 

який щорічно проводиться в рамках Програми USAID «Лідерство в економічному 

управлінні» (ЛЕВ) з метою оцінки ділового клімату України. За результатами 

останнього оприлюдненого звіту, що охоплює думки понад 1800 представників МСБ, 

серед чинників, які негативно впливали на розвиток бізнесу протягом 2018 року, 

найчастіше згадувалася відсутність попиту на продукцію МСП (59% опитаних). На 

другому місці – нестабільна політична ситуація (на неї вказали 44% респондентів). Так, 

за результатами опитування учасників публічних заходів, до найбільш важливих 

проблем ведення бізнесу опитані віднесли: корупцію (на неї вказали 65% 

респондентів), низьку доступність і високі ставки кредитів (44%), високі ставки 

податків (44%) і високий регуляторний тиск (43%). Близько 40% опитаних учасників 

вказують на складне податкове адміністрування і нестабільну політичну ситуацію. 

Більше третини опитаних також зазначили, що розвитку бізнесу заважають недостатній 

попит і неефективність державного апарату. Як простежується з вищенаведених даних, 

серед інших чинників, вагомою перешкодою для розширення діяльності підприємств 

залишаються недостатні фінансові можливості. Проблеми з нестачею фінансування для 

розвитку бізнесу актуальні для 44% МСП, перш за все – для малих підприємств. Також 

це є найбільш поширеною проблемою, яка стримує вихід підприємств на зарубіжні 

ринки (про це згадали 26% опитаних) [2]. 

Одним з варіантів вирішення проблеми з вартістю ресурсів є отримання 

фінансування в рамках міжнародних донорських програм. За програмами підтримки 

малого і середнього бізнесу працюють такі організації, як Німецько-Український фонд, 

Європейський банк реконструкції і розвитку, Європейський інвестиційний банк, 

USАID, Європейський фонд для Південно-Східної Європи тощо [3]. 
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Крім перешкод розвитку МСБ, озвучених представниками малого та середнього 

бізнесу в процесі проведення опитувань, експерти виділяють ще кілька важливих 

проблем. Наприклад, в аналітичній записці Національного інституту стратегічних 

досліджень, крім вищевикладених проблем, згадуються такі чинники, які гальмують 

розвиток МСБ: низький рівень захищеності прав власності, що викликає численні 

випадки рейдерства і утримує підприємців від збільшення масштабу бізнесу; 

недосконалість законодавства, що дозволяє неоднозначно тлумачити правові норми, в 

результаті чого судове рішення залежить від кваліфікації судді та його схильності до 

застосування тих чи інших норм; неефективний розподіл ресурсів, виділених на 

підтримку розвитку МСБ через відсутність належного механізму оцінки впливу цієї 

допомоги на розвиток економіки в цілому. 

Подолання проблем, пов’язаних з розвитком малого бізнесу, залежить від: 

активізації впровадження інноваційних технологій; посилення стимулювання суб’єктів 

підприємництва до інвестиційної активності шляхом збільшення обсягів 

держзамовлень; введення механізму виділення частки надходжень від суб’єктів МСП 

на фінансування грантів з розробки та впровадження виробництва інноваційної 

продукції; державної підтримки та фінансування регіональних і місцевих інвестиційно-

інноваційних кластерів за участю суб’єктів МСП в базових видах економічної 

діяльності та пріоритетних сферах економіки; зростання капіталізації системи 

фінансово-кредитного та інвестиційного забезпечення інноваційної діяльності; 

розвитку інформаційного та консалтингового супроводу інвестиційно-інноваційної 

активності; надання населенню консультаційної підтримки по створенню власного 

бізнесу.  
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УКРАЇНА У ПРОЦЕСАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
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Територіальне розміщення України, її розміри, чисельність населення, природні 

ресурси в поєднанні з потужним потенціалом у науковій, економічній та інших сферах 

суспільного життя надають Україні можливість вести активну євроінтеграційну 

політику. Адже гармонійне включення України до системи глобальних 

світогосподарських зв’язків дозволить підвищити ефективність і 

конкурентоспроможність національної економіки та рівень добробуту громадян. 

Стратегічними напрямами євроінтеграції України вважають: системну 

інтеграцію в європейське господарство з посиленням міжнародної 
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